



Stupavan

GYDÁVA MESTO STUPAVA

VIANOČNÉ ČÍSLO

Vážení spoluobčania,

opäť nastáva chvíľa, kedy končí rok, aby vzápätí začal nový, tak ako káže neúprosný zákon času. Na prelome tohto roku sme zároveň svedkami striedania sa tisícročí. Len málo generácií v histórii ľudstva malo možnosť stať na prahu nového tisícročia. A tak ako každý zlom i vstup do tretieho tisícročia spájame s veľkými očakávaniami, azda toho lepšieho a krajšieho. Zároveň sa snažíme hodnotiť, bilancovať uplynulé roky, ja si dovoľm zhodnotiť len posledné desaťročie v živote nášho mesta. Z hľadiska celého Slovenska práve obce a samosprávy boli za uplynulých rokov stabilizujúcim prvkom v spoločenskom i politickom dianí. Pritom samospráva je objektom už niekoľkých pokusov o reformu, dnes sme svedkami úsilia súčasnej vládnej moci o reformu, ktorá chce byť trvalejšia, rozumnejšia a predovšetkým akceptovaná občanmi. Podobne ako celý štát a všetky jeho rezorty i obce sa sústavne boria s ekonomickými problémami. Napriek tomu sme desať rokov nespali a nečakali so založenými rukami na spásonosné recepty a rady. Usilovali sme sa zabezpečiť občanom pokojný život v rozvíjajúcich sa obciach. Nestagnovali sme - dobudovali sme ČOV, vybudovali kilometre kanalizácie, riešili sme problém s pitnou vodou a pritom sme mysleli aj na bežné, každodenné potreby mesta a občanov. Okrem toho sme museli riešiť aj nepredvídané problémy - s dodávkou tepla, s následkami povodní, atď. Podporovali sme aj rozvoj kultúry, športu a školstva. V súčasnosti pripravujeme prvý rozpočet mesta pre tretie tisícročie a sme v situácii, kedy hľadáme v poslanceckom zbore konsenzus o prioritách, ktoré mesto potrebuje pre svoj rozvoj, čaká nás neľahký rok. Napriek kritike, ktorá padá z mnohých strán na súčasnú vládu, na jej snahu uplatniť Slovensko v európskych štruktúrach, verím, že ambície sa naplnia a dostaví sa i úspech. Nič iné nám už neostáva, nič iné nepotrebujeme pre naše deti a našich vnukov, pre budúcnosť Slovenska. Pri tejto príležitosti dovoľte, vážení spoluobčania, aby som Vás i Vaším rodinám poprial radostné prežívanie vianočných sviatkov, ktoré sú bránou do tretieho tisícročia. Prežite tieto dni v atmosfére pokoja a šťastia v kruhu najbližších, aby sme spoločne vykročili do novej nádeje, v ktorú veríme a ktorú očakávame.

Ing. Anton Daráš
primátor mesta Stupava

Zasadalo mestské zastupiteľstvo

Pred koncom roka, najmä v súvislosti s prípravou rozpočtu mesta, intenzívne pracovali príslušné komisie, mestská rada a v neposlednom rade i mestské zastupiteľstvo. Vo štvrtok 30. novembra sa konalo riadne zasadnutie mestského zastupiteľstva s nasledovným programom - kontrola plnenia uznesení, rozbor hospodárenia mesta k 30. septembru 2000, prehodnotenie zriaďovacích listín príspevkových organizácií mesta, návrh rozpočtu mesta a príspevkových organizácií na rok 2001, VZN č. 5/2000 o dani z nehnuteľností na rok 2001, veci majetkové, interpelácie, rôzne, návrh uznesenia.

Z kontroly uznesení

Na zasadnutí 26.10. sa poslanci zaoberali niekoľkými petíciami občanov, ktoré súviseli s problémom nákladnej dopravy po miestnych komunikáciách. Na zasadnutí boli prítomní občania, ktorí petície podali a neboli spokojní s postupom a spôsobom ich vybavenia. Jedna petícia sa týkala nadmerného a neúnosného zaťaženia komunikácie Marcheggská v časti pri areáli betonárne Slovbeton. Sťažovali sa najmä na veľkú frekvenciu nákladných automobilov - domiešavačov, znečisťovanie komunikácie najmä prachom, blatom a prepravovaným materiálom. Upozorňovali aj na skutočnosť, že ide o miestnu komunikáciu, ktorá nie je prispôbena takejto prevádzke. Druhá petícia, ktorú podpísali obyvatelia Záhradnej ulice sa týkala zrušenia nočnej premávky nákladných automobilov, najmä kamiónov po tejto miestnej komunikácii. Občania upozornili na rušenie nočného klúdu a požadovali v určitom časovom období úplne zakázať vjazd nákladných automobilov do tejto ulice. Uznesením poslanci uložili prednostke zabezpečiť riešenie petícií. Zároveň sa diskutovalo o tom, ako zosúladiť snahu o rozvoj podnikateľských aktivít a s tým súvisiacu dopravnú zaťaženosť nielen hlavného dopravného ťahu, ale i vedľajších - miestnych komunikácií, s úsilím o prijateľné životné prostredie v obytných častiach mesta. Tento zložitý problém, ktorý nerieši ani legislatíva najmä v súvislosti s kamiónovou dopravou po Hlavnej, sa momentálne prenáša aj do tých častí mesta, ktoré boli

doteraz relatívne pokojnou obytnou zónou. Samospráva môže na miestnych komunikáciách obmedziť premávku, lenže jednostranné opatrenia môžu komplikovať prevádzku a fungovanie firiem, ktoré napríklad sídlia v areáli Cevaservis. Následne po tomto zasadnutí mestského zastupiteľstva boli firmy podnikajúce na území mesta oslovené listom, aby oznámili mestskému úradu prevádzku nákladných automobilov, prevádzkovú dobu. Odozva na list bola minimálna. Poslanci uložili prednostke úradu pokračovať v mapovaní dopravnej situácie

Zriaďovacie listiny

Príspevkové organizácie, ktoré zriadilo mesto Stupava za účelom plnenia verejnoprospešných úloh a činností, ktoré vyplývajú z povinností mesta. V súvislosti s niektorými legislatívnymi zmenami bolo potrebné zmenami upraviť pôvodné znenie zriaďovacích listín prijatých v roku 1996. Zmeny poslanci odsúhlasili. Mesto týmto potvrdilo existenciu troch príspevkových organizácií: Mestský podnik technických služieb, Mestské kultúrne stredisko Stupava a Vodárne a kanalizácie mesta Stupava.

Rozbor hospodárenia mesta

Vedúca ekonomického oddelenia p. D. Drahošová predložila poslancom rozsiahly materiál o stave hospodárenia mesta ku koncu septembra t.r. Materiál bol prerokovaný na finančnej komisii i v mestskej rade. Jeho význam spočíval najmä v upresnení východísk pre prípravu rozpočtu na rok 2001. Jedným z hlavných rizík a momentov, ktoré ovplyvňovali v tomto roku realizáciu investičných akcií bolo oneskorené plnenie kapitálových príjmov - z predaja majetku mesta. Na tieto zdroje bola naviazaná veľká časť investičných akcií vrátane budovania kanalizácie. Plynulosť príjmov z tejto oblasti závisí od záujmu o kúpu nehnuteľností, ktoré mesto ponúka na predaj a ten vzhľadom na súčasnú ekonomickú situáciu zaostáva za ponukou. Poslanci rozbor hospodárenia zobrali na vedomie.

(pokračovanie na strane 2.)

Vážení Stupavčania,

dovoľujem si Vás pozvať na Novoročné stretnutie, ktoré sa uskutoční dňa 1. januára 2001 o 16.00 hodine pri Kultúrnom dome v Stupave. Stretnutie sa koná pri príležitosti štátneho sviatku SR a Prvého dňa tretieho tisícročia.

Vážení spoluobčania,

spoločne prežívame prelom tisícročí, skutočnosť, ktorá má význam nielen z hľadiska plynutia času, ale tiež ako medzník v histórii ľudstva i v živote každého z nás. Je to okamih a príležitosť pre sebareflexiu i predsavzatia. Prajem Vám v novom roku šťastie, zdravie a pokoj, aby vo Vašich rodinách našli miesto láskavé slovo, porozumenie, radosť z detí a úcta k starším.

Ing. Anton Daráš
primátor mesta Stupava

Zasadalo mestské zastupiteľstvo (dokončenie zo strany 1) K rozpočtu mesta

Návrhy rozpočtu mesta a príspevkových organizácií boli prerokované na finančnej komisii a zaoberala sa nimi i mestská rada. Na tomto zasadnutí MsZ boli prerokované v rovine prvého čítania. V podstate sa poslanci vyjadrovali k rozpočtu ako k pracovnému materiálu, pripomienkovali jednotlivé kapitoly s tým, aby sa nimi zaoberali jednotlivé útvary MsÚ a príspevkové organizácie. Na záver rozpravy sa dohodol ďalší postup a to tak, že sa k pripomienkam vyjadri finančná komisia a mestská rada na spoločnom zasadnutí. Z tohto zasadnutia vstúdu odporúčania pre poslancov, ktorí by mali rozpočty schváliť na poslednom zasadnutí MsZ dňa 14. decembra.

O predaji obecných bytov

Primátor informoval poslancov, že spoločnosť Duspama, s ktorou mesto uzatvorilo mandátnu zmluvu na správu komunálnych bytov, ruší svoju prevádzku v Stupave, čo znamená, že od budúceho roku nebude ďalej spravovať tieto byty a nebytové priestory v bytových

domoch, ktoré sú vo vlastníctve mesta. Väčšia časť komunálnych bytov je už odpredaná, ďalšia nezanedbateľná časť bytov je síce už predaná, ale sa čaká na zápis do katastra (až potom sa kupujúci stáva majiteľom), ďalšie odpredaje sú v konaní a zostáva počet bytov, pri ktorých sa nepristúpilo k prevodu z dôvodu, že ide o tzv. sociálne byty. Mesto oslovilo niekoľko správcovkých spoločností, ktoré spravujú byty v Stupave, aby predložili ponuku na prípadné správcovstvo bytov, ktoré zostanú v majetku mesta. Poslanci uložili prednostke úradu organizačne a technicky pripraviť všetky opatrenia k bezproblémovému prechodu správcovstva na iný subjekt a tiež vykonať opatrenia na urýchlenie procesu prevodu vlastníctva bytov na nových majiteľov. Problematikou sa budú poslanci zaoberať na prvom zasadnutí v budúcom roku.

Rokovanie MsZ sa nieslo v duchu priprav rozpočtu mesta a príspevkových organizácií na rok 2001. Tieto rozhodujúce dokumenty budú prijaté na poslednom zasadnutí MsZ t.r. vo štvrtok dňa 14. decembra t.r.

-ps-

Jubilantom

Tradične v októbri sa koná stretnutie s občanmi jubilantmi, ktorí sa v danom roku dožívajú okrúhleho životného jubilea. Podujatie sa koná pod záštitou primátora mesta Stupava. V zasadačke mestského úradu sa stretli stupavskí seniori a ich záujem prekvapil aj organizátorov. Sála bola plná milých tváří ľudí, ktorí svoj život prežili v našom meste. Pracovali tu, vychovali deti, starajú sa o vnúčence, žijú medzi nami. V uponáhľanom svete dobre padne na chvíľu sa zastaviť. Ako oni vravia, my máme času dost, len tí mladí ho nemajú, keby sme im mohli z nášho "požičať", potom

by sa našlo viac času sadnúť si za spoločný stôl, spoločne vychutnať nedeľňajší obed, porozprávať sa, potešiť sa slovom. Veď práve oni, seniori, najlepšie vedia, že ten čas, ktorý voláme životom, nie je veru dlhý. Utečie ako voda v rieke, nemôžete ho chytiť ani za chvost. A pritom zhone, keď sa obzriete dozadu, zistíte, že vám ušli aj podstatné veci a že veľa vecí by ste robili ináč. Posedenie prebiehalo v príjemnej atmosfére, hostí prišli pozdraviť žiaci zo ZUŠ v Stupave malým koncertom. Po príhovore primátora sa všetci jubilanti zapísali do Pamätnej knihy mesta. Pri poháriku si potom spoločne zaspomínali na staré dobré časy.



Gaštanová aleja v ohrození

Každoročné chradnutie gaštanov, ktoré svojou vznešenosťou dotvárali kolorit nášho mesta, je signálom, že choroba sprevádzaná predčasným vädnutím a usychaním listov i plodov sa opakuje a neprosieva zdravotnému stavu stromov. Zásahmi, ktoré pod dohľadom odborníka vykonali pracovníci MsPTS Stupava, sa výrazne zmenila podoba gaštanovej aleje v Parku. Stromy vysychajú a umierajú, svojimi konármi ohrozujú bezpečnosť chodcov a sú zdrojom šírenia nákazy. V rozpočte mesta na budúci rok sa ráta s ich vyrezaním. Je to jediné riešenie, ako zabrániť prípadným škodám. Čo však bude s miestom, ktorému sme, z ústneho podania, ktoré sa širilo od generácie ku generácii, nepovedali ináč ako "gaštanová alej". Riešenie načrtnol Ing. Pavol Mihalíč, ktorý poslancom na októbrom zasadnutí MsZ ilmočil nápad - myšlienku, ktorú skrsla na stretnutí absolventov stupavskej základnej školy. V čom spočíva? Úplne jednoduchý nápad - keby účastníci každého stretnutia zasadili pri tejto príležitosti jeden strom, ktorý by zastúpil ten vyrezaný, uhynutý, zoschnutý, postupne by ožila aleja, ktorá všetkým Stupavčanom pripomína roky detstva, mladosti i dozrievania. Vzácná myšlienka, poslanstvo a výzva, aby sme nezostali ľahostajní, aby sme dopriali našim potomkom zážitok z aleje, zo stromoradia stromov, ktoré symbolicky a na dlhé roky budú všetkým pripomínať, že tu žili ľudia, ktorí sa chceli skromne podpísať a zapísať nielen pre chvíľu, ktorú tu prežili.

-ps-

Zdravotnícke služby v pozornosti poslancov

V rozpočte mesta na rok 2001 sa podobne ako v tomto roku, uvažuje s príspevkom na zdravotné stredisko a to v objeme 1,053 mil Sk. Pokračuje rekonštrukcia a údržba predovšetkým vnútorných priestorov, ktoré sa postupne menia podľa tvoriacej sa koncepcie a vízie, ako by mali vyzeráť zdravotnícke služby pre občanov mesta. Okrem ambulancií zmluvných lekárov prvého kontaktu a stomatologických ambulancií sa mesto snaží získať i odborných lekárov. Cesta za nimi do Bratislavy alebo Malaciek je pre pacientov, zvlášť pre tých starších prítvrdým orieškom a preto rozširovanie o odborné ambulancie smeruje k zabezpečeniu čo najširších zdravotníckych služieb nielen pre Stupavčanov, ale i pacientov z okolitých obcí. Ako informoval mestskú radu primátor mesta Ing. A. Daráš, v uvoľnených priestoroch (po pľúcnom oddelení a Rtg) sa pripravujú vhodné priestory pre pracoviská detského imunológa, psychiára, internistu a nové, väčšie a vyhovujúce priestory pre rehabilitačné stredisko. Koncepcia sa tvorí v spolupráci s odborníkmi - MUDr. Ležovičovou a MUDr. Lendeiom a v záujme širšej informovanosti bude primátor koncepciu a ďalšie zámery vo vzťahu k zdravotnému stredisku konzultovať i so sociálnou a zdravotnou komisiou vytvorenou ako poradný orgán mestského zastupiteľstva.

-ps-

Sedliacký dvor na etapy

Počas neľahkého rozhodovania finančnej komisie iestskej rady o investičných akciách mesta na rok 2001 sa postupne vyprofilovali projekty, ktoré získali podporu týchto orgánov a boli navrhnuté do záverečnej podoby rozpočtu mesta. Medzi projekty, ktoré budú realizované v budúcom roku bol zaradený i námet na výstavbu Sedliackeho dvora - tržnice a letného stánku kultúry, ktorý bude stáť pri Kultúrnom dome. Projekt rieši dva problémy - tržnicu, ktorú mesto nemá a potrebuje a miesto pre celomestské kultúrne - spoločenské podujatia. Vzhľadom na obmedzené finančné možnosti bola realizácia výstavby Sedliackeho dvora rozdelená do dvoch etáp na obdobie rokov 2001-2002. Polyfunkčný areál je koncipovaný tak, aby slúžil pre pravidelné trhy a zároveň svojou architektúrou a prostredím bol dôstojným miestom pre kultúrne podujatia.

Absencia námestia v Stupave s jeho spoločenskými funkciami postupne vyprofilovala z priestoru pri Kultúrnom dome relatívne ideálne miesto pre verejnú zhrmazdisko, pre miesto stretávania sa občanov pri rôznych príležitostiach. Projekt, ktorý bol širokej verejnosti predstavený počas Slávností kapusty 2000, vychádza z pôvodnej sedliackej architektúry, z miestnych kultúrnych tradícií ašpiruje na dielo, ktoré bude výsledkom podpory a lokálpatriotizmu Stupavčanov i friem, ktoré pôsobia nielen v Stupave ale i okoli. Svedčí o tom záujem a podpora zo strany spoločnosti Tondach Slovensko a firmy Karovič Lozorno, ktoré ako prvé (a dúfame, že nie posledné) prisľúbili poluúčast na financovaní. Tým, že stavba dostáva zelenú, budeme pokračovať v oslovovaní ďalších podnikateľských subjektov, aby prispeli na projekt, ktorý sa stane symbolom obnovenej spolupatričnosti a hrdosti na Stupavu a Záhorie.

Požehanie mladému vínu

Mestské kultúrne stredisko Stupava a Základná organizácia Slovenského zväzu záhradkárov - miestna pripravili pre Stupavčanov zaujímavé podujatie. Ako ináč i toto bolo spojené s prácou a predovšetkým úrodou. Stretnutie bolo venované mladému vínu a tiež sviatku svätého Martina, ktorý je vo vinohradníckom kalendári spojený s časom, kedy dozrieva mladé víno. Tento moment je veľmi dôležitý pretože, je to okamih pravdy, ktorú už starí Rimania hľadali vo víne. Ochutnávaním mladistvého, ešte búrlivého, zdanlivo nevinného a neškodného vína sa vlastne hodnotí a zúročuje výsledok ľudskej pracovitosti a vedomostí o viniči, hrozne a jeho spracovaní. Vážnosť a duchovný rozmer slávnosti súvisí s podakovaním za božiu milosť a pomoc, podakovaním osobitne za bohatú a kvalitnú úrodu hrozna. Požehnanie mladého vína vykonal vdp. dekan Mikula. V krátkej kázni pripomenul pracovitost vinohradníkov, ktorá požehnaná Pánom priniesla úrodu a odmenu, z ktorej sa môžeme radowať. Po slávnosti nasledoval prípitok primátora a potom sa už degustovalo, hodnotilo, chválilo a radilo "jak sa to má robiť". Na počúvanie a do tanca hrali stupavskí Záhoráci. Na prvýkrát účasť nebola síce masová, ale kto chcel ten prišiel a veríme, že na budúci rok sa stretneme znovu, v hojnejšom počte (len aby sa urodilo, aby bolo, čo piť...) -ps-



Spoločenská kronika

Narodili sa

Barbora Dybová
Veronika Fúsková
Henrieta Kavická
David Horváth
Sarah Gulárová
Michal Chymo
Laura Jašíková

Jaroslav Prošňák

Matilda Krokvicová

Zosobášili sa v Stupave

Anton Vrabel a Viera Obermárová
Peter Mihalovič a Katarína Semešová

Opustili nás

Anna Michalová
František Brezovský
Štefánia Kavická
Mária Holá
Alojz Tomašovič
Anna Marošová
Angela Lachkovičová
Albert Mader
Ing. Katarína Kralovičová
Mária Puškáčová
Štefan Tóth
Peter Kovačič
Rozália Masarovičová

Pri príležitosti nadchádzajúcich sviatkov želáme všetkým terajším, ale aj bývalým členom Zboru pre občianske záležitosti pri MsZ Stupava príjemné prežitie vianočných sviatkov, veľa zdravia, pohody a optimizmu nielen do nového roku 2001, ale aj do nového tisícročia. Aby sa Vám splnili všetky, aj tajné, želania a aby ste mali dostatok elánu rozdávať aj naďalej radosť, či povzbudenie iným.

Ing. A. Daráš, primátor

Nominácia na cenu Stupavana

Redakcia mesačníka Stupavan vyhlasuje pri príležitosti prelomu tisícročia súťaž na udelenie ceny Stupavana za čin, dielo ktoré svojim významom predstihol svoju dobu. Vzhľadom na to, že súťaž sa vyhlasuje po prvýkrát sú kritériá pre prihlásenie "činov" voľné a o ich ocenení rozhodne široká čitateľská verejnosť prostredníctvom anky. Nominácia by sa mala týkať osôb a spoločností, ktoré vykonali čin hodný nasleovania a všeobecného uznania, svojim konaním prispeli k rozvoju a skrášleniu mesta Stupava, vykonali skutok, ktorým mesto zviditeľnili a prispeli k jeho dobrému menu. Súťaž bude prebiehať v dvoch etapách. V prvej etape súťaže t.j. do 15. februára 2001 môžete do redakcie poslať svoje námety a návrhy - nominácie na udelenie Ceny Stupavana. Pre inšpiráciu predkladáme návrhy redakcie, ktorá na udelenie Ceny Stupavana nominuje:

1. pani **Magdalénu Dovičičovú** za na-písanie "Krátkeho slovníka nárečia slovenského Záhoráckeho Stupavského", ktorý bol vydaný v roku 2000
2. spoločnosť **Povodie Dunaja** za realizáciu projektu Stavídlo na Stupavskom potoku za spôsob realizácie a za citlivý prístup k prírodnému prostrediu a dotvorenie Malého parku
3. akademického maliara **Milana Ku-**

bíčka za iniciovanie a realizáciu diela Morový kríž - pamätník obetiam morových epidemií

4. vdp. **Felixa Mikalu**, stupavského farára za iniciovanie a organizovanie obnovy kultúrnych a sakrálnych pamiatok na území mesta Stupava

5. profesora **Dr. Jána Horeckého** za celoživotné literárno - vedecké dielo

6. **Dr. Nagyovú**, riaditeľku Domova dôchodcov za obnovu a údržbu Zámockého parku - Vodné priekopy

7. **STOOPS** (Spojené tramské osady ochrancov prírody Stupava) za organizovanie podujatia Stupavský širák

Cena Stupavana je symbolická, je prejavom všeobecného uznania občanov Stupavy, nie je finančne dotovaná. Po uzávierke nominácie súťaž pokračuje druhou etapou, kedy sa uskutoční verejnú hlasovanie formou anketových lístkov. Tieto budú uverejnené v mesačníku Stupavan v marci a v apríli roku 2001 s uvedením všetkých nominovaných. Na základe hlasovania bude Cena Stupavana udeľená na Slávnostnom galakoncerte v máji budúceho roku. Spôsob hlasovania bude oznámený v marcovom čísle Stupavana. Na regulérnosti súťaže bude dozerať redakčná rada časopisu Stupavan na čele s predsedom redakčnej rady Ing. a. Darášom, primátorom mesta Stupava.

Anketový lístok:

Navrhujem na udelenie Ceny Stupavana: _____

za: _____

meno, priezvisko, adresa, tel. číslo: _____

Vyplnený lístok odovzdajte v kancelárii KD, alebo v Mestskej knižnici R. Morica.

Daň z nehnuteľností pre rok 2000

Na rokovaní MsZ dňa 25.11. 1999 bolo schválené Všeobecne záväzné nariadenie č.5/99 o Daní z nehnuteľností na rok 2000 (v zmysle zákona o dani z nehnuteľností č.317/1992 Zb. v znení neskorších predpisov).

Sadzby sa zvyšujú u nasledovných nehnuteľností:

- záhrady zo 0,16 Sk na 0,32 Sk/m²
- stavby na bývanie - u príz. domu z 2,-Sk na 2,40 Sk/m²
- garáže z 8,- Sk na 9,60 Sk/m²
- ostatné stavby zo 7,20 Sk na 9,60 Sk/m²

Daňové priznanie podáva fyzická alebo právnická osoba, ktorá nadobudla nehnuteľnosť v r. 1999, alebo u ktorej nastali zmeny v nehnuteľnostiach už priznaných (napr. kúpa, predaj, dedičstvo, darovanie a pod.). Nové daňové priznanie sa podáva i vtedy, ak nastali zmeny v okolnostiach pre vyrubenie dane. Napr. pri vydaní stavebného povolenia, sa pozemok, na ktorý je vydané stavebné povolenie stáva pre účely dane z nehnuteľností stavebným pozemkom, pri ktorom sa mení sadzba dane, taktiež pri vydaní kolaudačného rozhodnutia zase nastáva zmena v okolnostiach pre vyrubenie dane.

Termín na podanie daňového priznania je do 31. januára 2000

(na Mestský úrad Stupava). Za oneskorené podanie daňového priznania sa daň zvyšuje o 10%. Ak v priebehu roka nastane akákoľvek zmena vo vlastníctve nehnuteľností (vznik alebo zánik vlastníctva), treba v zmysle zákona o dani z nehnuteľností splniť oznamovaciu povinnosť správcovi dane (na Mestský úrad) a to do 30 dní od vzniku alebo zániku tejto skutočnosti. Za nesplnenie si tejto povinnosti zákon ukladá správcovi dane uložiť pokutu až do výšky 500,- Sk u FO a do 5000,- u PO.

Termín na zaplatenie dane je do 31.3.2000 (pri daňovej povinnosti nad 500,- Sk u FO a nad 5000,-Sk u PO je možnosť zaplatenia dane v 4. zákonom stanovených splátkach).

Za oneskorené zaplatenie dane sa vyrubujú penále z omeškania vo výške 0,3% nedoplatku za každý deň omeškania.

Vlastníci bytov, ktoré nadobudli do vlastníctva v r. 1999 si tiež podajú daňové priznanie do 31.1. 2000.

Všeobecne záväzné nariadenie mesta o dani z nehnuteľností je k nahliadnutiu na úradnej tabuli na Mestskom úrade Stupava.

Bližšie informácie Vám budú poskytnuté v kancelárii č.4 na prízemí MsÚ Stupava, alebo na tel. č. 65934 503 kl.18.

- dk -

Spoločné zasadnutie

V utorok 5. decembra sa konalo už spomínané spoločné zasadnutie, na ktorom sa postupne, krok za krokom, kapitolu za kapitolou prešiel celý rozpočet mesta na rok 2001. Možno konštatovať, že príprave rozpočtu sa venuje maximálna pozornosť a rokuje sa o každej kapitole a položke v nej. Vedie k tomu snaha koncipovať rozpočet ako zákon pre finančný život mesta, ktorý na jednej strane zabezpečí reálne príjmy a na strane druhej uspokojí potreby občanov, zabezpečí funkcie mesta a tiež jeho rozvoj v investičnej oblasti. Po päťhodinovom rokovaní vzišla konečná podoba návrhu rozpočtu na rok 2001, ktorý bude predložený na rokovanie mestského zastupiteľstva. Spoločná schôdza prebiehala v konštruktívnom duchu, padali slová kritiky i požiadavky reprezentujúce skupiny občanov. Najmä v oblasti financovania investičných akcií a konkrétne kanalizácie v jednotlivých častiach mesta sa opäť otvorila otázka možnosti spolufinancovania budovania kanalizácie za príspevku občanov. Nákladnosť výstavby kanalizácie už niekoľko rokov výrazne zaťažuje rozpočet a svojím spôsobom tu končí alebo začína obmedzenie pre iné investičné akcie. Napriek tomu sa doteraz vždy usilovalo, aby sa investovalo vyvážené do viacerých oblastí života mesta i jeho rozvoja. Zakopané milióny sú zárukou ochrany životného prostredia, pozrime sa ako vyzerajú ulice, v tých častiach mesta, kde nie je kanalizácia. Občania často vypúšťajú fekálie priamo na cestu, do jarkov a kanálov. Príspevok na vývoz fekálií, ktorý predstavuje čiastku 500 tisíc korún, je už regulovaný a takýto spôsob pomoci občanov v záujme ochrany životného prostredia nemá v širokom okolí obdoby! V minulom roku občania - stavebníci na Kremenici po prvýkrát po roku 1989 združili prostriedky vo výške 800 tisíc korún ako pôžičku mestu s tým, že v tejto časti bude vybudovaná kanalizácia. Náklady na tento úsek sú d'aleko vyššie cca 2,7 milióna korún, ale treba povedať aj to, že kanalizácia ide až ku Kremenici "až k ich domom" ulicami, kde občania neprispeli, neboli oslovení ani sa nevyjadřili, že chcú na stavbu prispieť. Otázkou je aj výška príspevku, ak by sa išlo aj touto cestou, sú potrebné pravidlá o spolufinancovaní. Realitné kancelárie, ktoré skupujú a predávajú pozemky na výstavbu rodinných domov, majú tiež možnosť ponúknuť mestu pomoc najmä pri investovaní do rekonštrukcie a rozšírení úpravovne vody. Feudálne spôsoby, ktoré voči mestu používa terajší vlastník zdroja pitnej vody - štát v zastúpení ZVaK, diktujú jasné podmienky - ak mesto nebude investovať (nevieme do čoho a koľko to bude stáť), Stupava nedostane ani jednu vodovodnú prípojku. A nedostanú ju ani starosadlíci, ani noví stavebníci.

To však nie je jediný problém, tých je oveľa viac, každý je špecifický a potrebuje nielen riešenie, ale predovšetkým finančné krytie. V diskusii odznelo, že pri ich schvaľovaní by mala rozhodovať aj možnosť združovania finančných prostriedkov, príspevky od iných subjektov.

Poslanci budú rozhodovať o tom, ktoré investičné akcie sa budú realizovať a budú uvedené priamo v rozpočte na rok 2001 i s finančným zabezpečením a tiež určia akcie, ktoré budú uvedené ako ďalšie, na príprave ktorých sa bude pracovať a realizovať sa budú podľa vývoja príjmov v rozpočte. (Informácie vzhľadom na uzávierku dňa 11. decembra, môžu byť neaktuálne, nakoľko zasadnutie MsZ sa koná dňa 14. decembra - pozn. red.)

**Mesto Stupava a Mestské kultúrne stredisko
Stupava oznamujú, že**

Mestský reprezentačný ples,

prvý v treťom tisícročí sa koná dňa

10. februára 2001 v Reštaurácii Stupava.

Rezervácia vstupeniek na t. č. 65934 312.

PETÍCIA občanov mesta Stupava

za odklonenie nákladnej dopravy z ulíc Hviezdoslavova, Hlavná, Malacká z dôvodu ohrozovania bezpečnosti a zdravia občanov mesta, ochrany životného prostredia a majetku občanov mesta Stupava.

Iniciátor petície pán František Mader z ulice Hviezdoslavovej doteraz zozbieral 1200 podpisov občanov Stupavy, ktorí svojím podpisom vyjadrili podporu a súhlas tejto myšlienke. Na stretnutí občanov s poslancom NR SR Jirkom Malchárkom, pán poslanec vyjadril svoju podporu a prisľúbil pomoc pri riešení tohto problému. Petícia bude v januári roku 2001 odoslaná na príslušné úrady a tiež do NR SR. Vzhľadom na mohutnú odozvu občanov Stupavy veríme, že petíciou sa budú seriózne zaoberať kompetentné orgány a nájdu riešenie ako pomôcť nielen Stupave, ale i ďalším obciam, ktoré sú postihnuté expandujúcou kamióňovou dopravou. Petičné hárký boli k dispozícii počas Mikulášskeho jarmoku v sobotu 9. decembra t.r. pri Kultúrnom dome. Petičný výbor: František Mader, Mária Stríbrnská, Pavol Veselý, Pavel Slezák. Info: 07/6593 4312